

ERRATA

Recensement préliminaire des espèces d'Abeilles Halictines de Lorraine (Apoidea, Halictidae)

Luc PLATEAUX et Cécile PLATEAUX-QUENU

Luc Plateaux et Cécile Plateaux-Quenu tiennent à rectifier certaines erreurs typographiques et omissions qui affectent leur article : « Recensement préliminaire des espèces d'Abeilles Halictines de Lorraine (Apoidea, Halictidae) » dans le Bulletin N° 12 de novembre 2008.

- 1) Des parenthèses ont été ajoutées par erreur pour les auteurs de quelques descriptions qui sont les suivantes :
 - H. eurygnathus* Blüthgen, 1931 ;
 - H. langobardicus* Blüthgen, 1944 ;
 - H. maculatus* Smith, 1948 ;
 - H. simplex* Blüthgen, 1923.
- 2) Les signes mâle et femelle ont été exactement inversés presque partout, excepté dans trois cas :
 - H. sexcinctus* : les trois observations concernent bien trois femelles ;
 - E. limbellus* : l'unique observation concerne bien une femelle ;
 - E. semilucens* : l'unique observation concerne bien une femelle.
- 3) Quelques défauts d'italiques se sont manifestés :
 - p.7, 2^{ème} colonne, 3^{ème} ligne : « Nota » en caractères romains ;
 - p.8, à la fin du paragraphe *E. calceatus* : (cf. *albipes*) ;

p.8, au début du paragraphe *E. fratellus* : (*niger...*) et (*frey-gessneri...*) ;
p.10, à la fin du paragraphe *E. subfulvicornis* : le nota doit être écrit en caractères romains, excepté les deux noms spécifiques évoqués, *subfulvicornis* et *fratellus*.
p.12, 2^{ème} colonne, fin du titre « PACKER... » : *Ann. Soc. Entomol. Fr.* (*Fr.* doit être en italique comme ce qui précède).

- 4) Bibliographie : GADOUM et PAULY... *Courrier Scientifique du Parc naturel...* (et non national). (Cette faute incombe au manuscrit et non à l'imprimerie).

Légendes des figures :

- 1) La légende de la première page de couverture a été simplifiée. Au lieu de « Halictes », il faut lire : « Fondatrices d'*Evylaeus calceatus* (en haut) et d'*Evylaeus albipes* (en bas) se nourrissant sur des Composées. Elevage. (Photo L. PLATEAUX) ».
- 2) La légende de la photo de la page 4 est absente. Il faut lire : « Fondatrices d'*Evylaeus villosulus* approvisionnant sur *Picris*. Campus de Jussieu, Paris. Photo V. PLATEAUX ».

Gilles JACQUEMIN

1) A propos de l'article:

***Nineta pallida* (Schneider, 1851) en Lorraine (Neuroptera, Chrysopidae).** *Bulletin de la S.L.E.*, 12: 28

Au début de l'article, il est fait mention d'un article récent de TILLIER (2006), dont la référence manque dans la bibliographie. La voici:

TILLIER, P., 2006. Présence de *Nineta pallida* (SCHNEIDER, 1851) (Neuroptera, Chrysopidae) dans les Cévennes. *L'Entomologiste*, 62 (5-6): 187.

2) A propos de l'article:

Un remarquable Mécoptère nouveau pour la Lorraine: *Bittacus hageni* BRAUER, 1860 (MECOPTERA, Bittacidae). *Bulletin de la S.L.E.*, 11: 30-32.

Il est fait mention, aux lignes 37 et suivantes (p. 30) d'un exemplaire de *Bittacus*, capturé à Strasbourg en 1894, et conservé par l'auteur, qui serait un *Bittacus hageni*. En

réalité et après vérification soigneuse, l'exemplaire est à rapporter à l'autre espèce, *Bittacus italicus* (O.F. Müller, 1766).

Cet exemplaire précis a ainsi été cité avec sa détermination erronée par TILLIER (2008), puis avec sa détermination correcte par TILLIER & al. (2009).

Références

TILLIER, P., 2008. Contribution à l'étude des Mécoptères de France. 3^{ème} partie : Présence de *Bittacus hageni* Brauer dans le Val-d'Oise (Ile-de-France / France). Synthèse des données françaises et européennes (Mecoptera Bittacidae). *L'Entomologiste*, 64(3) : 131-138.

TILLIER, P., DANFLOUS S., GIACOMINO M., JACQUEMIN G., MAUREL J.P. & MAZEL R., 2009. Cartographie des Mécoptères de France (Mecoptera : Panorpidae, Bittacidae, Boreidae). *Revue de l'Association Roussillonaise d'Entomologie*, XVIII(1) : 1-27.